

2022年1月7日 星期五 责编:万建刚 余维新 美编:许明 审读:邱立波

16610元现金捐款、22万元物资捐赠

宁职院校友们公益捐赠暖人心

"我有医用防 护服的采购渠道, 马上安排。"

"口罩 20 万个 已经订好。"

"明天再拉一 车来!"……

自北仑疫情发 生以来,距离封控 区一公里的宁波职 业技术学院牵动着 每一位校友的心, 校友群里捐赠物资 的消息此起彼伏。



· □现代金报 | 甬上教育 记者 李臻 通讯员 胡梦茜

捐赠物资源源不断送到学校

疫情突发,宁波职业技术学院 思源教育基金会马上设立"疫情防 控专项基金",接受防疫爱心捐赠, 募集物资、善款全部用于宁波职业 技术学院开展疫情防控相关工作。 短短三天,就收到16610元的现金 捐款和22万元的物资捐赠。有校 友留言"与母校攻艰克难""宁职加 油!""疫情结束后,我要回食堂吃

1月4日傍晚到深夜,热心校 友们捐赠的一批批物资陆续送到 高速口,有新鲜面包1100个、大米 5000斤、口罩20万个、免洗洗手 液210箱、防护服1000件、矿泉水 300 箱、牛奶 140 箱、苹果 1 万个, 香蕉 100 箱……还有源源不断的 物资送到学校。

当天晚上,学校接送物资的 车辆来回跑了不下5趟,天上下 起了小雨,运输车绕了数个关 卡,一路艰辛,奔波4个多小时。 参与搬运的老师们表示:"不辛 苦不辛苦,有那么多东西要搬 运,肯定要多来几个人才行啊, 我们就想着赶紧把物资送到师生 手中。"

"学长学姐送温暖,我们不孤单"

校工会专职副主席倪萍老师 从接到物资开始直到5日上午,一 刻未停歇,计算人数、搬运水果、分 配干粮,她说:"我们先考虑把食物 分配给学生,同时老师、后勤人员、 医护人员也不能落下,最近几天大 家都是连轴转,非常劳累也非常辛 苦,一定要把大家照顾好。"学工部 部长陈之顺老师是学生的"大家 长",他一接到物资就开始给8500 名学生分发口罩、水果等物品,一 边紧盯群内消息,彻夜未眠,生怕 漏下任何一条重要信息,5日凌晨 还在群里回复"收到"。

校友会会长、96届校友张辉 第一时间就去调集口罩等防疫物 资,发动各校友组织共同援助学 校。02届校友、创盈进出口公司的 林总原本准备了防疫物资,当天一 听说校内师生的实际情况,马上组 织公司同事去采购水果,他表示: "我时刻关注着北仑疫情,宁职院 师生们让我非常牵挂,为母校出力 是我应该做的事情,也是企业的担 当和责任,同舟共济、众志成城,我 们一定会一起渡过难关的。"卓越 精英教育的校友王秀秀为抗疫 线的教师送上牛奶、矿泉水。

当天晚上,新鲜的水果、面包 就已经送到了学生手中,温情与爱 意在大家心中流淌。学生表示:"有 那么多好心人帮助我们,学长学姐 给我们送温暖,我们不孤单。"

面对校友们、爱心企业的盛情 捐助,学校思源教育基金会理事长 张定华老师激动地说:"看到有那 么多爱心人士给我们捐赠物资,我 心里非常感动,抗疫的信心也更足 了,衷心地感谢大家!基金会接受 的所有捐赠物资和善款将全部用 于本次防疫,相信我们很快能打赢 防疫战!"

33名大学生滞留封控区 老师们"逆行"送温暖

本报讯(现代金报 | 甬上教 育 记者 李臻 通讯员 刘沪波 陈 姿洁 林珊)"谢谢老师们!你们辛 苦了!"1月4日,宁波职业技术学 院的老师们收到了一份来自封控 区滞留学生们的感谢视频。视频中 的同学们站在室友为他们打包的 行李旁,手中拿着学校送去的口 罩、消毒液等物品,不住道谢。

1月1日,宁职院的33名学 生滞留在封控区内,只能临时入 住附近宾馆,急切需要各项生 活、学习物资。了解情况后,学校 迅速启动应急预案,设立援助专 班,根据学生们的具体需求,准 备了生活用品、消毒液、口罩、干

粮等物资,设法送到学生手中。 连续两天,学校老师们勇敢"逆 行",身穿厚重的防护服,提着一 箱箱的行李,为33位学生配送生 活用品和爱心物资。

"我们看到居住的宾馆在封控 区内,神经瞬间紧绷了起来,完全 不知道怎么办才好!"国贸3201班 的叶苗苗同学回忆道。"我们还能 回学校吗?不能回的话该怎么生 活?"来不及多加思考,她第一时间 联系班主任老师报备情况。

"学生在封控区出不来,我们 的心情都很焦急、很担心,老师们 都在想办法,无论如何要保障他们 的基本生活!"王老师安抚好大家

的情绪后,立即上报学校相关部 门,共同商议为封控区滞留学生送 物资。同时联系学生室友快速打包 一些生活必需品和支持线上学习 的学习用品,等待通行后请封控区 的防疫人员代为转交。

"看到封控区外的老师们向防 控人员转交一箱箱行李的时候,我 们就知道有希望了!"老师们站在 封控区外与同学们挥手,确保每位 同学都拿到了物资。同学们也不时 回头,向老师们弯腰致谢。他们表 示虽然不能近距离接触,但每个人 拿到充足的物资时都深受感动,知 道了他们的身后永远有一群人,永 远有宁职院。



顶岗监考、送学生就医, 化身"知心好友"安抚情绪……

宁大梅山校区辅导员 好样的

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 王丽)北仑疫 情发生后,宁波大学梅山校区进入临 时封闭管理状态,眼下正值期末考 试,宁大梅山校区辅导员冲在抗疫一 线,从信息摸排到精准防控,从心理 支持到学业帮扶,成了学生的严师和 亲友。

据了解,宁波大学梅山校区在校 3121个学生(含留学生11人)。疫情 发生后,宁大梅山校区辅导员按照网 格管理体系要求,对有北仑旅居史的 学生开展行程排摸,指导学生从严做 好健康管理和健康监测,并对全体师 生进行了两次核酸检测。

除了做好疫情防控工作,学生 生病、跨校区考试等,也都是学工辅 导员们要上心的事情。前天,宁波大 学梅山校区食药学院一名同学因肾 盂肾炎被校区应急机动车送至柴桥 医院,辅导员高晓兰全程陪同。高老 师一边悉心安抚着为"不能考试、没 带好住院用品"而担心的同学,一边 帮助他办好住院手续、申请缓考,直 到第二天凌晨1点,看着学生打完 两瓶点滴才回家。该同学说:"高老 师像家人一样一直陪着,心里踏实 了许多。"

眼下恰逢期末考试,因北仑全区 封闭管理,只出不进,急需重新安排 监考老师。身在梅山校区的4名辅导 员又积极投身考务顶岗工作中。部分 同学因跨校区考试不能参加,也是辅 导员老师第一时间提供相应佐证材 料,协助学生申请缓考。

学生受疫情、期末考双重压力,情 绪异常波动,辅导员们又化身"知心 朋友",就返校、隔离、考试等问题在 线上及时向同学们做出引导和解释, 安抚焦虑不安的情绪。

疫情指令下达时,辅导员是疾 言厉色的严师;事关学生安危时,他 们是关怀备至的亲友;抗疫有需求 时,他们是舍我其谁的战士。他们有 力度也有温度,他们坚守在一线,用 "辅导员"三个字,保卫着学生的健 康与安全。



宁大梅山校区师生正在进行核酸 朱磊恒 供图 检测。